

ШКОЛЬНАЯ

ИЗДАЁТСЯ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ



Зажги звезду добра!

*Истинное добро со стороны того,
кто творит его, имеет меньшую память,
чем со стороны того, кто его принимает.
На то оно и добро,
чтобы не искать прямой отдачи.*

В. Распутин



Милосердие – «древнее необходимое чувство, свойственное всему живому». Человек стал человеком не тогда, когда он взял в руки палку, приделал к ней камень и вооружился первым топором, а тогда, когда он испытал доброе чувство не только по отношению к своему, но и к чужому – из чужой семьи, из чужого племени, когда он пожалел человека не за то, что он свой, а за то, что он ЧЕЛОВЕК.

Чувство милосердия вечно, слово «милосердие» старо как мир. Милосердие – это милость сердца. Милость, любовь, нежность, мягкость. Чужая боль, чужое несчастье, чужая потеря – вот на что обращено милосердие.

Человек приходит в этот мир во имя и для добра и любви. Это должно быть смыслом каждой человеческой жизни. В трудные дни, даже во времена страшных и кровопролитных войн встает над землей ЛЮБОВЬ к ближнему, вселяя веру и надежду в сердца людей.

Вот уже второй год подряд, накануне Нового Года и Рождества Христова, в нашей школе проходит благотворительная акция «Зажги звезду добра». Неслучайно именно в эти дни принято творить добро и уделять особое внимание тем, кто в этом нуждается: больным, престарелым, детям. Инициаторами и участниками этого события являются Посольство Российской Федерации в лице супруги Чрезвычайного и Полномочного Посла России в Польше Алексеевой Ольги Борисовны, администрация, учащиеся и педагоги школы.

В этом году акция проходила с 20 по 25 декабря. С самого начала учебного года все классные коллективы вместе со своими педагогами готовились к этому мероприятию. Неравнодушными оказались и родители: они с большим желанием присоединились к своим детям, проявили старание и приготовили много сладостей, которые затем были представлены на ярмарке.

И вот 20 января школа распахнула двери всем, кто захотел подарить частичку добра тем, кто в этом особенно нуждается. В этот день прошла благотворительная ярмарка, которая включала в себя выставку-продажу поделок, лотерею и концерт. На красиво украшенных столах каких только поделок и домашних изделий представлено не было! Печенье, булочки, леденцы, пироги, копилки, новогодние игрушки, оригами, скворечники, вышивка - всего не перечислишь! Всё это и многое другое ожидало своих покупателей. А они не замедлили проявить любопытство и с большим желанием приобретали представленное. Все гости знали, для каких целей послужат вырученные средства, и потому были щедрыми.

Читайте в номере:

Благотворительная акция «Зажги звезду добра!»1-2 стр.	По страницам школьной жизни10 стр.
Неделя предметов гуманитарно-эстетического цикла3-6 стр.	Спортивная жизнь школы 11 стр.
Жизнь начальной школы 6-7 стр.	С Новым 2013 годом 12 стр.
Неделя предметов естественно-математического цикла8-9 стр.	

Своими мыслями о благотворительности и милосердии с журналистами польского телевидения поделился актив школы. Ребята рассказали историю появления этой акции, на что были потрачены денежные средства в прошлом году и на что будут потрачены в этом, как шла подготовка к данной акции.

В заключение ярмарки все собравшиеся были приглашены на прекрасный благотворительный концерт. Украшенная новогодними огнями сцена актового зала, горящая звезда, свеча – всё это напомнило о том, что Новый Год и Рождество уже не за горами. В этот вечер юные артисты, танцоры выступали с особым воодушевлением, ведь они так долго готовились к этому мероприятию. В течение всего концерта неоднократно звучали призывы творить добро, проявлять милосердие и чувство сострадания:

Как важно счастье видеть всюду,
Смотря в глаза, как в зеркала.
И просто сохранит как чудо
Ту душу, что всегда светла.
Как важно чувствовать и верить,
Что людям ты необходим.
Открыть души золотые двери
И смыть слезами старый грим.



Все участники ярмарки и концерта были проникнуты чувством единения ради доброго дела. В исполнении школьного хора и ансамбля прозвучали замечательные песни «Есть город золотой...», «Ангел летит», «В ночь на Рождество» и другие. А заключительным аккордом не только концерта, но и всей проведённой ярмарки стала песня «Аллилуйя любви».

Но на этом акция не закончилась. На вырученные средства были приобретены подарки для ребят из реабилитационного центра и жителей Дома пожилых людей г. Станиславово.

21 декабря ребята нашей школы с праздничным концертом посетили этот Дом. Его жители с нескрываемым удовольствием слушали и смотрели выступления детей и в заключение поблагодарили их за столь прекрасные подарки для души и сердца.

Итогом благотворительной акции стал круглый стол «Поговорим о добре и милосердии», который состоялся 25 декабря. Алексеева Ольга Борисовна, заместитель директора по УВР Манюрова Динара Фаридовна, актив школы и представители классных коллективов рассуждали над вопросами: «Что такое благотворительность?», «С какими понятиями оно связано?», «Можно ли быть милосердным в современном обществе?».

Мы знаем точно, что и на следующий год акция «Зажги звезду добра» будет продолжена. Нельзя не согласиться со словами писателя Леонида Сухорукова, что «свет искренней доброты не только озаряет лицо, но и путь в жизни».

Учитель русского языка и литературы Пирогов С. Н.



Неделя предметов гуманитарно-эстетического цикла

«Мгновения жизни Роберта Рождественского»

Роберт Рождественский... Думаю, немного найдётся людей, кто бы ни разу не слышал этого имени. Прекрасные стихи, не менее прекрасные песни из любимых всеми советских кинофильмов. В этом году ему бы исполнилось 80 лет.

«Мгновения жизни Роберта Рождественского» - так назывался литературно-музыкальный спектакль, представленный учащимися нашей школы 19 октября на открытии недели гуманитарно-эстетических предметов. Юные артисты рассказали о жизни и творчестве Р. Рождественского, начиная с детских лет, проведённых на Алтае, и заканчивая последними днями жизни. Много замечательных стихотворений прозвучало в исполнении ребят. Это были произведения о любви, смысле жизни, размышления о своём творчестве, стихи-посвящения. Вряд ли кто-то из ребят остался равнодушным к прекрасному наследию поэта.

Юные артисты попытались вместе с поэтом прожить его жизнь, пройти через все трудности и испытания. Стас Искоростинский выступил в роли самого поэта, Дарина Лукьянчук - в роли Аллы Киреевой, супруги Роберта Рождественского, Лера Панкевич - в роли взрослой дочери, Екатерины Рождественской. А для маленькой Наташи Бронецка из 1 класса, сыгравшей маленькую Катю, - это была самая первая роль, а потому самая главная. Уверена, что всех зрителей тронуло выступление учащегося 3 класса Анпилова Никиты со стихотворением «На земле безжалостно маленькой». Чувственно, проникновенно прозвучало это прекрасное стихотворение о подвиге солдата в Великой Отечественной войне. Ну а своеобразной изюминкой мероприятия стало выступление школьного хора. Песни «Мгновения», «Песня о далёкой Родине», «Позвони мне, позвони», «Олимпиада - 80», «Погоня» и многие другие помогли учителям и гостям школы перенестись в своё детство и юность. Хочется также выразить огромные слова благодарности ведущим спектакля - Целиковскому Владу и Понятовской Кате, ведь на них возлагалась особенная задача: передать особенность той эпохи, в которой жил и творил поэт, суметь донести до каждого зрителя глубину его творчества...

Я люблю эту жизнь.
И все песни свои
Я писал ради этой любви...
Вы не верьте в мою немоту.
Даже если я вдруг упаду,
Даже если уйду.
Я не в землю,
А в песню уйду.



Эти строчки поэт написал незадолго до своей смерти... Роберт Рождественский умер, но песни его и стихи продолжают жить и радовать не одно поколение зрителей, слушателей и читателей.

Руководитель театрального кружка Пирогова Ю.П.



"Герои 1812 года"

«Герои 1812 года» - так называлась литературно-историческая композиция, подготовленная учащимися средних и старших классов в ходе проекта «Славься, Отечество наше свободное». В рамках урока бывает непросто воссоздать атмосферу времени, рассказать о событиях и показать значение Отечественной войны для поколения, потерявшего лучших своих представителей, передать настроение патриотического подъема в русском обществе XIX века.

Ребята сумели показать характеры выдающихся людей эпохи так, как они их понимают. Текст автора в выразительной подаче Малофеевко Александра (10 класс) на фоне известной песни Булата Окуджавы «Я пишу исторический роман» объединил истории жизни людей, знавших не понаслышке о чувстве долга и о служении Родине. Со школьной сцены «рассказали о своей жизни» участники войны против Наполеона: Барклай – де - Толли (Скорodelов Михаил, 8 класс), Багратион (Кандауров Сергей, 9 класс), Раевский (Потемкин Кирилл, 9 класс), Остерман-Толстой (Костин Даниил, 8 класс), Неверовский (Пирогов Никита, 9 класс), Ермолов (Абенев Ерлан, 7 класс), Кутайсов (Швайко Владимир, 9 класс), Милорадович (Рагулин Александр, 9 класс) и другие.

В повествовании о боевых генералах и офицерах, простых людях, вставших на защиту своей земли, было представлено более 20 биографий.

Выразительны и эмоциональны были портреты Голенищева-Кутузова (Калинин Александр, 10 класс) и Надежды Дуровой (Мельничук Карина, 8 класс), Василисы Кожиной (Годобская Анастасия, 10 класс), Дениса Давыдова (Черняев Михаил, 9 класс), атамана Платова (Максимов Тарас, 9 класс) и Марии Тучковой (Лукьянчук Дарина, 10 класс). Безусловно, украшением композиции стали стихотворение Лермонтова «Бородино» в исполнении ученика 5 класса Жуковский Петра и музыкальные фрагменты – танец маленькой Нади Дуровой (Горелов Анна, 5 класс) и романс на стихи Давыдова в исполнении Трифоновой Людмилы (7 класс), Антошкиной Марии (8 класс) и Михайловской Яны (8 класс).

Рассказывая о своем герое, каждый участник проявил актерский талант. И зрители невольно искали черты сходства в репродукциях портретов, составляющих знаменитую картинную галерею героев 1812 года художника Доу, с характерами исполнителей. «Наиболее значительными чертами героев Отечественной войны 1812 года я считаю храбрость, мужество, отвагу, единство, любовь к Родине», - так отзывается о спектакле Ерлан Абенев, ученик 7 класса.

В подготовке презентации, которая сопровождала сценическое действие, приняли участие Годобская Настя (10 класс), Арушанян Арсен (8 класс), Галоян Альберт (9 класс) и другие ученики 8 - 10 классов.

Для многих участников постановки это было первое выступление. Большинство учеников 9 класса вышли на сцену впервые. Преодолевая волнение, поддерживая друг друга, наши дебютанты, как и образы их героев, были благородны и отважны. Перед огромным залом рассказать о подвиге, быть убедительным и сделать свой рассказ образным и живым – непростая работа. Наши учащиеся справились и, по отзывам зрителей, достойно сыграли свои роли.

Скорodelова Л.Е., учитель истории



Ток-шоу "Спасите русский язык!"

«Спасите русский язык!» - такой призыв чаще всего звучит со стороны учителей, деятелей культуры, общественных деятелей. Многие говорят уже о языковой катастрофе. Язык с улиц почти полностью заменил разговорную речь, стал средством общения всех слоёв населения, проник в СМИ. Низкая культура речи, небрежное отношение к слову, мода на иностранную лексику – всё это ведёт к деградации языка, снижению его роли в мире.

Об этом и о путях спасения русского языка говорили учащиеся 6-7 классов на ток-шоу «Спасите русский язык!». Свободно высказывая свои мнения, ребята предлагали пути решения той или иной задачи по спасению русского языка.

На ток-шоу учащиеся играли разные роли: художника, агентов национальной безопасности, спасателей, тинейджеров, девушки в маске. У каждого из них было своё видение проблемы. Так, тинейджеры считают, что ничего спасать не надо, они, современное поколение, внесли большой вклад в развитие русского языка, придумав массу новых слов: «отстой», «зашибись», «кликуха», «глючит» и т.д. Спасатели и агенты национальной безопасности утверждали обратное: в русском языке идёт усиление влияния английского языка, язык нужно спасать и как можно быстрее. Загадочная гостья, девушка в маске, продемонстрировала нам преклонение перед всем иностранным и отрицание всего хорошего, что есть в России. В конце мероприятия ребята пришли к выводу, что слова верного патриота страны, министра просвещения и президента Российской академии наук начала 19 века А.С. Шишкова: «Хочешь погубить народ, истреби его язык», - как нельзя кстати убеждают ребят том, что каждый человек должен работать над сохранением русского языка. А работа по его сохранению сводится к следующему: читать как можно больше произведений русских классиков, не употреблять в своей речи жаргонных и заимствованных слов, если есть синоним из родного языка, бережно относиться к языку, постоянно работать над повышением культуры речи.

И в заключение хочется отметить такой факт, который, думаю, будет интересен всем. По сообщению Агенства медицинской информации, «дети, которые хорошо владеют русским языком, показали более высокие уровни навыков чтения по результатам тестирования в Университете Хайфы (Израиль)». Думаю, на этот факт стоит обратить самое пристальное внимание и сделать всё возможное для сохранения русского языка.

Деркачёва Ксения, ученица 6 класса

«Недаром помнит вся Россия»

30 октября в нашей школе в рамках Недели предметов гуманитарно-эстетического цикла прошла викторина «Недаром помнит вся Россия» между командами учащихся 9-11 классов. Команды состояли из пяти человек. Все мы, участники мероприятия, были готовы показать свои знания в области истории и литературы. Викторина представляла собой 2 тура. Первая группа вопросов была связана с историческими фактами и событиями, а затем мы отвечали на вопросы, отражающие изображение войны 1812 года в художественной литературе, живописи и музыке. Более трудными нам показались вопросы по литературе: над ними мы подчас ломали голову. Но что может быть лучше твоего точного ответа во время обсуждения! За каждый правильный ответ команда получала орден Кутузова.

В конечном итоге победу одержала команда одиннадцатого класса. Мы были очень рады этому. Эта викторина была очень интересной и познавательной.

Смыков Иван, ученик 11 класса

"Славься ввек, Бородино"

Вот и прошла Неделя предметов гуманитарного цикла! Сколько всего интересного происходило в эти пять дней!

Ученики нашей школы принимали участие в олимпиадах по предметам, показывали свои знания в различных викторинах, участвовали в разных мероприятиях.

К закрытию предметной Недели ученики-старшеклассники готовили литературно-музыкальную композицию «Славься ввек, Бородино», посвященную войне 1812 года. На протяжении двух недель ребята готовились к этому выступлению: учили слова, репетировали сценки, вживались в образы и пытались прочувствовать эпоху и настроение людей того времени. Сценарий композиции подготовила Иванова Марина Валерьевна, учитель русского языка и литературы, наш классный руководитель. Она тщательно подобрала для нас стихотворения, посвященные беспримерному героизму наших предков, учила нас танцевать вальс, отработывала с каждым движения и реплики. Конечно, на репетициях были сбои: кто-то забывал слова, кто-то не выходил на сцену вовремя, кто-то не мог прочитать с чувством стихотворение. Но во время нашего выступления все ребята собрались и показали всё, что они умеют делать на сцене!

Мы очень рады тому, что у нас все получилось. Это не последняя предметная Неделя, и я уверена, что все ученики будут с большим удовольствием участвовать в разных мероприятиях, которые будут проходить в нашей школе! Желаю всем удачи и творчества!

Драч Елена, ученица 11 класса



Жизнь начальной школы

Торунь — сказочный городок в Польше

26 октября мы с ребятами начальной школы выехали на экскурсию в город Торунь. Наш экскурсовод, пани Мария, провела нас по улочкам Старого города и рассказала историю развития Торуня.

Дальше наша дорога лежала к музею пряника, ведь Торунь является одной из трех пряничных столиц мира наряду с Кёльном и Тулой. Главная съедобная достопримечательность города — торуньские пряники (польск. Toruńskie pierniki). В музее мы не только посмотрели и послушали историю изготовления традиционных печатных пряников, но и попытались сами изготовить их по старинным рецептам. А ещё изготовленные нами пряники мы смогли унести с собой на память. Лично я испытала огромное удовольствие от посещения этого музея. Всем, кто окажется в этом городке, особенно с детьми, советую сходить в этот музей. А после экскурсии у нас была возможность ещё и купить знаменитые пряники в фирменном магазине, что мы и сделали. От разнообразия товара разбегались глаза. Торуньские пряники бывают различного размера, на плоской поверхности больших пряников часто изображаются символы города и сцены из средневековой рыцарской жизни. Пряников было так много, что хотелось попробовать все. А в конце нашей экскурсии по городу мы посетили ещё планетарий.

Хочу сказать, что Торунь мне очень понравился. Живописные улочки, старые каменные дома и лучшие в мире пряники придают городу особенную, неповторимую атмосферу. Лично я планирую посетить его ещё раз, но уже вместе с родителями.

Кирьянова Е.Н., Кирьянова А., ученица 2 класса

Осенние посиделки

В конце октября у учащихся 2-го класса прошли «Осенние посиделки». Это мероприятие проходило в стиле русских народных праздников. Ребята пели русские народные песни, водили весёлый хоровод «Вейся, вейся, капуста», в котором «завили большой кочан капусты».

Затем второклассники рассказали о таких осенних праздниках русского народа как Воздвижение, Покров Пресвятой Богородицы, Кузьминки и другие. Самыми весёлыми и задорными были осенние частушки, которые подпевал весь зал. А какие костюмы сшили второклассники со своими родителями для рекламы овощей! Не оторвать глаз!

Матушка-осень со своими помощниками-скоморохами научила готовить вкусные осенние салаты и подарила детям большую корзинку с прекрасными дарами. Думаю, что и зрители, и сами ребята остались очень довольны этим праздником.

До следующей осени! До нового урожая!

Антошкина М., ученица 8 класса



«О братьях наших меньших»

25 января во 2 классе прошла литературная викторина «О братьях наших меньших». Разделившись на 2 команды, - команду «Полосатые» и команду «Усатые», - ученики начали отвечать на интересные и сложные вопросы викторины. А вопросы эти касались произведений М.Пришвина, К.Паустовского, Н.Сладкова, Е.Чарушина, В.Бианки, Б.Житкова. Ребята с интересом разгадывали кроссворды, ребусы, работая в командах. Перед викториной они подготовили работы, которые содержали информацию об их домашних питомцах, фото и иллюстрации.

В упорной борьбе победила команда «Полосатые», за что мы её и поздравляем.

Классный руководитель 2 класса Антошкина А.Б.

Игра "Умники и умницы"

31 октября в 4 классе прошла увлекательная игра «Умники и умницы», посвящённая 110-летию со дня рождения замечательного детского писателя Б. Пермяка. Готовясь к данному мероприятию, четвероклассники познакомились с интересными фактами из жизни Е.Пермяка, а также с его рассказами и сказками, в которых утверждается великое значение труда. Вопросы игры позволили ребятам еще раз перечитать страницы любимых книг, проявить эрудицию.

Вначале были проведены 3 отборочных тура, в ходе которых определились игроки, продолжившие состязание в финале. Финалистами стали Горелов Анастасия, Грунвальд Габриэль, Рашидова Хулькар. Эти четвероклассники с удовольствием отвечали на все вопросы, показывая хорошие знания творчества Е.Пермяка. В нелегкой борьбе победила Горелов Анастасия. В игре также принимали участие и зрители. За правильный ответ на вопрос они получали медали. Их получили Удод Иван, Миценко Максим, Казакевич Елисей.

Всем участникам игра очень понравилась, и все ребята выразили желание встретиться на «дорожках» в новых играх «Умников и умниц», чтобы проверить свои знания в других областях.

Силкина О.Л., учитель начальных классов

Неделя предметов естественно-математического цикла

С 30 ноября по 07 декабря 2012 года в школе получил старт научно-познавательный проект «Наука, искусство, здоровье. Шаг за шагом!», который прошел в рамках недели предметов естественно-математического цикла.

Неделя была насыщена разнообразными, интересными, познавательными и творческими мероприятиями по химии, биологии, географии, физике, информатике и математике.

Открылась неделя праздником «Пирамида здорового питания». Эпиграфом к нему стали слова:

О здоровом смысле жизни
Обсудить вопрос должны мы
Как прожить нам много лет?
Как достичь больших побед?

На эти и другие вопросы ребята получили ответы на празднике. Еще раз убедились в том, что здоровое питание – одна из главных ценностей человеческой жизни.

В течение недели прошел открытый урок в 5 классе по природоведению «Готовимся к изучению химии. Правила противопожарной безопасности». Ребята изучили природное явление – огонь. Узнали много нового о свойствах огня, рассмотрели основные причины пожара, способы тушения огня, повторили уже известные и выучили новые правила противопожарной безопасности. Урок проходил в форме игры. А также прошли интеллектуальные игры: «Самый умный химик» для учащихся 8 и 9 классов, где победу одержала команда 9 класса, «100 к 1» по информатике для 8 класса, математическая викторина «Своя игра» для 9-11 классов, где победу одержала команда 11 класса, математическое кафе «Великолепная семерка» для 7 класса, «Что? Где? Когда?» по географии для 10 класса. Учащиеся 11 класса провели Клуб веселых математиков для учеников 5 и 6 классов. Ребята узнали много нового и интересного о «царице всех наук».

Не менее интересной для учеников старших классов стала научно-познавательная композиция «Формула красоты», которая была посвящена золотому сечению. При подготовке композиции ученики убедились в неразрывной связи математики и искусства, увидели роль математики в живописи, музыке, поэзии. И это не случайно, ведь каждому искусству присуще стремление к стройности, соразмерности и гармонии. Морис Клайн говорил: «Поэзия может пробуждать чувства, музыка – возвышать или умиротворять душу, живопись – радовать глаз, а математика способна достичь всех этих целей».

Здоровому образу жизни был посвящен «Сказ о том, как Иван-царевич силу богатырскую обрел». Для всех учащихся школы эту сказку подготовили и показали ученики 6 и 7 классов.

Не остались без внимания учащиеся начальной школы. Они принимали участие в предметной неделе в качестве благодарных зрителей. Для них была инсценирована старая сказка на новый лад «По старинке хватит жить – надо химию учить!». Ученики 10 класса не только выступали в роли сказочных персонажей, но и показывали занимательные опыты.

5 декабря прошел традиционный интеллектуальный марафон по предметам естественно-математического цикла. Мы от души поздравляем победителей!

Завершил предметную неделю музыкальный праздник «Наука, стихи, песни. Шаг за шагом», посвященный шестидесятиникам, которые с одной стороны свою жизнь посвятили различным наукам, с другой - стали известными поэтами и композиторами. Многие из них посвятили свое творчество бардовской песне. Про них говорили: это люди, которые поют свои стихи под гитару. На празднике прозвучало много песен Валерия Канера, Дмитрия Сухарева, Сергея Никитина, Александра Розенбаума, Андрея Макаревича и других бардов, которые закончили технические вузы, и музыка для них явилась средством передачи состояния души. Музыкальный праздник подарил хорошее настроение и взрослым, и детям.

Послесловием предметной недели станет экскурсионная поездка в музей Марии Склодовской-Кюри, которая состоится 25 января. Участники поездки, ученики 5-8 классов, узнают много интересного и нового о жизни и научной деятельности этого учёного-физика.

Руководитель МО учителей естественно-математического цикла М.Б. Дроковская

Заккрытие недели естественно-математического цикла

Что для вас значат такие науки, как математика, физика, химия, география? Для многих – это школьные предметы, контрольные и тесты. А для нас, школьников при Посольстве Российской Федерации в Польше, это потрясающая неделя, которая смогла показать всем, насколько интересными, яркими и интересными могут быть предметы естественно-математического цикла.

Закрытием недели был концерт, в котором принимали участие как ученики, так и родители с учителями. Главная идея этого мероприятия была в том, что многие барды 21 века были выпускниками математических ВУЗов, но великолепно исполняли свои стихи под гитару.

На сцене звучали песни группы «Машина времени», А. Розенбаума, С. Никитина, а также многие другие, которые мы до сих пор можем услышать по радио и телевидению.

Заключительной частью концерта было, разумеется, вручение грамот за успехи в интеллектуальном марафоне, который, кстати, был очень познавательным, интересным и занимательным!

Грищук Елизавета, ученица 10 класса



По страницам школьной жизни

Дружба с учащимися польских школ является нашей давней и доброй традицией. Несколько раз мы встречали польских гостей в стенах нашей школы. И вот учащиеся комплекса средних школ города Цеханув пригласили нас в гости. Наши ребята с удовольствием встретили это предложение. 28 ноября 2012 года группа учащихся выехала в город Цеханув. Очень тепло и радушно встретили нас польские товарищи. Они приготовили приветственное слово и сказку «Репка» в современной интерпретации на русском языке. Затем было исполнение известных русских и польских песен, которые подпевал весь зал. Хозяева встречи приготовили интересную экскурсию по школе, во время которой мы узнали историю этого учреждения. Мы посетили кабинет физики, где нам продемонстрировали интересные физические опыты. Самое главное, о чём бы я хотел сказать, - это то, что все польские ребята, которые были на этой встрече, хорошо говорят по-русски, с интересом изучают русский язык и интересуются русской культурой.

Завершением этой встречи явилась товарищеская игра по волейболу, в которой победу одержала команда нашей школы. Затем мы поблагодарили хозяев встречи за такой радушный приём и пригласили польских друзей в гости.

От этой чудесной встречи остались добрые и хорошие впечатления. Думаю, что в скором времени мы встретимся ещё раз.

Пирогов Никита, ученик 9 класса



Поездка в город Скерневице

15-16 декабря мы ездили в город Скерневице. Программа экскурсии была насыщенной. Прежде всего нас захватило «путешествие с винтовкой в заброшенный дом». Да нет, конечно, не с настоящей винтовкой! Все учащиеся с учителями готовы были к игре в пейнтбол. Зброшенное здание, ужасные звуки и адреналин в крови! Что может быть лучше?

Потом нас ожидал восхитительный отель, в котором мы провели время, играя в различные игры, смотря фильмы и просто общаясь. Но какой вечер может быть без дискотеки? Диджей, хорошее настроение, музыка...! Нас просто унесло в другой мир. Дымовые эффекты, басы, учителя, ученики... Даже сейчас в голове крутятся мелодии, благодаря которым мы все еще с улыбкой вспоминаем те картины. Три часа без усталости ребята танцевали вместе с учителями. На танцполе можно было разглядеть счастливые лица людей. Почаще бы так!

На следующий день мы побывали в резиденции царей, которая на данный момент является научно-исследовательским институтом овощеводства.

Но заключительным этапом нашего путешествия стал музей паровозов. Мы увидели настоящее депо, узнали много интересных фактов из истории создания музея, который был основан людьми, увлечёнными историей развития паровозостроения. Они собрались вместе, собрали денег и основали его. Рассказывая различные истории, экскурсовод говорил очень эмоционально, и видно было, что это – дело всей его жизни.

Поездка в город Скерневице прошла на высшем уровне! Обожаю такие поездки!

Гришук Елизавета, ученица 10 класса



СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ ШКОЛЫ

Жизнь – это движение. Движение-это физкультура, а физкультура – это начало спортивной деятельности человека. Одних людей в спорт влечет слава, известность, других - желание стать сильным, смелым, третьих – желание соревноваться, побеждать.

12-13 декабря прошёл очередной этап школьной спартакиады – соревнования по баскетболу.

В упорной борьбе проходил матч между командами 5 и 6 классов, но в решающий момент удача была на стороне учеников 6 класса, и им удалось вырвать победу.

Нельзя обойти вниманием еще один матч между 7 и 8 классами. Весь матч счет был равным, и соперники шли, как говорят, ноздря в ноздю. В концовке матча команда 7 класса имела минимальное преимущество, которое она не смогла сохранить под натиском игроков 8 класса. В результате победили восьмиклассники.

В старшей возрастной группе прошли три матча. По результатам жеребьевки первыми на площадку вышли команды 9 и 11 классов. В первой половине матча игра была равная. Все ждали упорной борьбы после перерыва. Но, к сожалению, девятиклассники устали и не смогли оказать сопротивление сопернику, уступив им с большим счётом.

Во второй игре сошлись команды 10 и 11 классов. Обстановка во время игры постоянно менялась. Игроки мгновенно оценивали ситуацию, действовали быстро и находчиво. В упорной борьбе с небольшим отрывом победили учащиеся 11 класса.

Матч за второе место между командами 9 и 10 классов получился очень напряжённым. Обе команды продемонстрировали достойную игру, игроки выкладывались на каждом этапе. Игра проходила в равной борьбе, ни одной из команд не удавалось уйти в отрыв. До последних секунд матча трудно было определить победителя, но удача оказалась на стороне 10 класса.

По итогам соревнований победителем стала команда 11 класса, второе место в упорной борьбе досталось 10 классу, завершила тройку лидеров команда 9 класса.

Самыми результативными игроками команд стали Потёмкин Илья и Жуковский Пётр (5 класс), Маевски Даниэл (6 класс), Рашидов Дильмурод (7 класс), Маевски Ян (8 класс), Пирогов Никита (9 класс), Салимзаде Салим (10 класс), Искоростинский Станислав (11 класс).

На церемонии награждения командам - призерам вручили грамоты.

Целиковский Влад, ученик 10 класса



С НОВЫМ 2013 ГОДОМ!

Пусть Новый год вам принесет
 Со снегом - смех,
 С морозом - бодрость,
 В делах - успех,
 А в духе - твердость.
 Пусть все заветное свершится,
 И, пересилив даль дорог,
 Надежда в дверь к вам постучится
 И тихо ступит на порог.
 А вслед за ней войдет удача
 С бокалом праздничным в руке,
 Вбегут, ребячась и играя,
 Сюрприз и шутка налегке.
 Мы от души вам всем желаем
 Любви и радостных хлопот,
 Пусть вас ничем не огорчает
 2013-й год!

Актив школы



Новый Год – это, пожалуй, самый любимый праздник не только детей, но и взрослых. Именно в эти новогодние дни все люди на планете загадывают сокровенные желания и ждут их исполнения. Для каждого Новый Год ассоциируется с красивой зелёной ёлкой, блестящими новогодними игрушками, запахом мандарин. Но, думаю, у всех без исключения он ещё ассоциируется и со школьными новогодними утренниками. Именно такой праздник подарили юные артисты нашей школы ребятам 1-5 классов, который назывался «Приключения внука Бабы-Яги Ягика и его друзей у новогодней ёлки». На этом театрализованном представлении все ребята без исключения пели новогодние песни, «летали» на «волшебных» мётлах, рассказывали заранее подготовленные стихотворения Деду Морозу и Снегурочке и даже танцевали зажигательный бразильский танец. И ребята, и взрослые, и юные артисты ушли с праздника с прекрасным новогодним настроением.

И накануне праздника хочется пожелать, чтобы мечты всех детей обязательно сбылись в новом 2013 году! Пусть в каждую семью, в каждый дом войдут добро, мир и покой! До встречи в новом 2013 году!

Зеленко О. А., учитель ЛФК



• Адрес: 02-530, Warszawa, ul. Kielecka, 45
 Средняя школа при Посольстве России в Польше.
 Телефон/факс:
 +48(22) 849-18-75

© Газета «ШкольнАЯ», 2013.

Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено.
 При цитировании ссылка на газету «ШкольнАЯ» обязательна.

Учредитель, издатель Средняя школа при Посольстве РФ в РП

• Номер набран и сверстан в средней школе при Посольстве России в Польше

• Главный редактор - Коротанов А.А.

• Технический редактор –Бовин А. В., Пирогов С. Н.

• Редакционная коллегия:
 Иванова М. В., Пирогов С.Н., Пирогова Ю.П.,

• Выход номера в свет:
 16.01.2013

• Тираж 100 экз.

• Приглашаем наших читателей к сотрудничеству